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Protokół Nr 12/2020 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarczej i Społecznej Rady Gminy Mikołajki 
Pomorskie z dnia 12 luty 2020 roku. 

 
Do pkt 1. 
 Otwarcie i stwierdzenie prawomocności posiedzenia. 

Wspólne posiedzenie komisji o godz. 1400 otworzył i prowadził Przewodniczący 
Komisji Gospodarczej Michał Witkowski. Przewodniczący przywitał wszystkich radnych, 
Wójta Gminy Marię Pałkowską-Rybicką, Skarbnika Gminy Małgorzatę Smentek- 
Kwiatkowską, Kierownika Referatu Organizacyjnego Izabelę Majewską, Kierownika 
Referatu Gospodarczego Marzenę Marciniak, Kierownika Referatu Komunalnego Olgierda 
Zaboronka oraz kierowników i dyrektorów jednostek organizacyjnych.  
Przewodniczący stwierdził, iż obrady są prawomocne. Zgodnie z listą obecności (zał. nr 1) 
obecnych 8 członków Komisji Gospodarczej na stan 8 i 7 członków Komisji Społecznej na 
stan 7(zał. nr 2).  
 
Do pkt 2. 
            Przedstawienie porządku posiedzenia. 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności posiedzenia. 
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.  
3. Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektu uchwał:  

a) w sprawie zarządzenia poboru od osób fizycznych podatku rolnego, leśnego i od 
nieruchomości w drodze inkasa, wyznaczenia i określenia wynagrodzenia za inkaso, 

b) w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla sołtysów na terenie Gminy Mikołajki 
Pomorskie, 

c) w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Mikołajkach Pomorskich,  

d) w sprawie utworzenia na terenie Gminy Mikołajki Pomorskie ośrodka wsparcia pod 
nazwą „Klub Senior +” 

4. Sprawy bieżące, informacje. 
5. Zakończenie posiedzenia. 
 
Inspektor ds. ochrony środowiska Anna Kuśmierczyk w imieniu Wójta Gminy poprosiła o 
wprowadzenie projektu uchwały w uchwalenia Programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Mikołajki 
Pomorskie w 2020 roku. 
 
Więcej propozycji zmian nie wniesiono.  
Prowadzący posiedzenie poddał pod głosowanie propozycję zmiany porządku posiedzenia. 
Poinformował, że wprowadzony projekt uchwały będzie przedstawiany w pkt. 3 jako 
podpunkt e).  
Po wspólnym głosowaniu Komisji Gospodarczej i Społecznej członkowie komisji 
jednogłośnie 15 głosami ,,za’’ przyjęli propozycję zamiany porządku posiedzenia. 
 
Do pkt 3. 
              Przeanalizowanie i zaopiniowanie projektów uchwał:  

a) w sprawie zarządzenia poboru od osób fizycznych podatku rolnego, leśnego i od 
nieruchomości w drodze inkasa, wyznaczenia i określenia wynagrodzenia za inkaso, 
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Prowadzący posiedzenie poprosił o zabranie głosu inspektora ds. podatków opłat lokalnych i 
windykacji Elżbietę Kwolek. 
Inspektor ds. podatków opłat lokalnych i windykacji Elżbieta Kwolek poinformowała, że 
uchwała w sprawie zarządzenia poboru od osób fizycznych podatku rolnego, leśnego i od 
nieruchomości w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wynagrodzenia za 
inkaso podjęta w dniu 6 listopada 2019r. przez Radę Gminy Mikołajki Pomorskie została 
unieważniona w paragrafach 1 ust. 2, §4 i §5 uchwałą Kolegium Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Gdańsku. W związku z tym Wójt Gminy przygotował nową uchwałę z 
wyszczególnieniem z imienia i nazwiska Inkasentów dla danego obszaru na terenie Gminy 
Mikołajki Pomorskie.  
 
Członek Komisji Gospodarczej Grzegorz Drzymalski zapytał czemu projekt uchwały nie 
został przedstawiony na poprzednich posiedzeniach Rady Gminy.  
Inspektor Elzbieta Kwolek wyjaśniła, że projekt uchwały został przygotowany w tym 
terminie, ponieważ Uchwała RIO była z dnia 5 grudnia 2019r. natomiast kiedy wpłynął do 
Urzędu Gminy nie wie. Napisany projekt uchwały został przekazany do sprawdzenia pod 
względem prawnym do Radcy Prawnego i nie mógł zostać przedstawiony na ostatniej Sesji 
Rady Gminy w miesiącu grudniu.  
Sołtys Wiesław Kot poprosił o podanie do publicznej wiadomości, że Sołtys nie będzie 
zbierał podatków za pierwszy kwartał.  
Członek Komisji Gospodarczej Henryk Nowak zapytał, czy inkaso jest zasadne w naszej 
Gminie, skoro sołtysi nie mogą zbierać podatków.  
Kierownik Referatu Organizacyjnego Izabela Majewska poinformowała, że nie zostało 
przesądzone, że Sołtysi nie zbiorą pierwszej raty.    
Członek Komisji Społecznej Bogdan Mularczyk odniósł się do sytuacji, z która Urząd 
Gminy musiał zmierzyć się i rozwiązać problem z roznoszeniem decyzji podatkowych w inny 
sposób. Sprawdziło się roznoszenie decyzji przez pracowników Urzędu Gminy. Mieszkańcy 
opłacając podatek w tut. Urzędzie mieli możliwość załatwienia wszystkich swoich spraw. 
Zaproponował zniesienia inkaso w zamian podniesienie diet Sołtysom.  
Prowadzący posiedzenie zapytał o możliwość nagrodzenia Sołtysów za ich pracę, nagrodą 
roczną.  
Skarbnik Gminy Małgorzata Smentek-Kwiatkowska wyjaśniła, że nie ma możliwości 
przyznania nagród rocznych dla Sołtysów.  
Członek Komisji Społecznej Krzysztof Koliński poprosił o zabranie głosu obecnych 
Sołtysów w sprawie roznoszenia decyzji podatkowych, czy było to uciążliwe?  
Sołtys Wiesław Kot odpowiedział, że roznosząc decyzję, sołtys ma możliwość kontaktu z 
mieszkańcami.  
Członek Komisji Gospodarczej Mariusz Wojtkowiak podkreślił, że budżet na 2020 rok 
został uchwalony i jakiekolwiek zmiany nie są łatwe. Dodał, że inkaso jest usprawnieniem dla 
osób, które z pewnych przyczyn nie mogą dokonać opłaty w banku czy w innych placówkach. 
Członek Komisji Bogdan Mularczyk zaproponował, aby pochylić się nad przeszkoleniem 
pracownika do dostarczania na terenie gminy przesyłek listowych.  
Sołtys Wiesław Kot zaproponował nową metodę wystawiania faktur z wodę. Istnieje metoda 
sczytywania za pomocą urządzenia stanu licznika i drukowania faktur dla mieszkańców na 
miejscu.  
Inspektor Elzbieta Kwolek wyjaśniła, że w tym momencie montuje się elektroniczne 
liczniki wody.    
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Członkowie komisji nie wnieśli więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały, w 
związku z czym Przewodniczący Komisji Gospodarczej odczytał projekt uchwały i poddał go 
do zaopiniowania poprzez głosowanie.  
Komisja gospodarcza po przegłosowaniu w obecności 8 członków 8 głosami ,,za’’, 0 
„przeciw” i 0 „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Komisja społeczna w obecności 7 członków 6 głosami ,,za’’, 0 „przeciw” i 1 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Projekt stanowi załącznik Nr. do protokołu.  

 
 
b) w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla sołtysów na terenie Gminy Mikołajki 

Pomorskie, 
Prowadzący posiedzenie poprosił o zabranie głosu Kierownika Referatu Organizacyjnego 
Izabelę Majewską.  
Kierownik Referatu Organizacyjnego Izabela Majewska poinformowała, że wpłynął 
wniosek Sołtysów Sołectw Gminy Mikołajki Pomorskie w sprawie podniesienia diet 
sołtysom. Dodała, że jedynym mankamentem jest to, że wniosek wpłynął już po uchwaleniu 
budżetu Gminy Mikołajki Pomorskie na rok 2020.  
  
Sołtys Wiesław Kot po krótce przedstawił, jak kształtują się diety Sołtysów z pobliskich 
gmin.  
Członek Komisji Mariusz Wojtkowiak wyjaśnił, że wnioski powinny być składane na 
etapie kształtowania się budżetu, nie po jego uchwaleniu.   
Członek Komisji Gospodarczej Marek Żmuda zauważył, że sołtys sołtysowi nierówny. 
Sołtys Sołectwa Mikołajki Pomorskie ma większe możliwości niż sołtys z mniejszego 
Sołectwa jak Sołectwo Perklice. Dodał, że można pochylić się nad gradacją sołtysów. 
Członek Komisji Mariusz Wojtkowiak zawnioskował o kwotę diety, która obowiązuje, 
czyli 210zł. 

Członkowie komisji nie wnieśli więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały, w 
związku z czym Przewodniczący Komisji Gospodarczej odczytał projekt uchwały z kwotą 
210 zł.  i poddał go do zaopiniowania poprzez głosowanie.  
Komisja gospodarcza po przegłosowaniu w obecności 8 członków 8 głosami ,,za’’, 0 
„przeciw” i 0 „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Komisja społeczna w obecności 7 członków 4 głosami ,,za’’, 0 „przeciw” i 3 głosami 
„wstrzymującymi się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Projekt stanowi załącznik Nr. do protokołu.  
 
c)  w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Mikołajkach Pomorskich,  
Prowadzący posiedzenie poprosił o zabranie głosu Przewodniczącego Komisji Skarg 
Wniosków i Petycji Radnego Henryka Nowaka.  
Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Radny Henryk Nowak 
poinformował, że skarga na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej uznana 
została za bezzasadną. 
Przewodnicząca Komisji Społecznej Sylwia Grębowska poprosiła o nieopiniowanie w/w 
projektu uchwały z uwagi na błędną datę projektu i nieuaktualnione uzasadnienie.    
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Członkowie komisji nie wnieśli więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały, w 
związku z czym Przewodniczący Komisji Gospodarczej odczytał projekt uchwały i poddał go 
do zaopiniowania poprzez głosowanie.  
Komisja gospodarcza po przegłosowaniu w obecności 8 członków 0 głosów ,,za’’, 8 
„przeciw” i 0 „wstrzymujących się” negatywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Komisja społeczna w obecności 7 członków 0 głosów ,,za’’, 7 „przeciw” i 0 głosów 
„wstrzymujących się” negatywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Projekt stanowi załącznik Nr. do protokołu.  
 
 
d)  w sprawie utworzenia na terenie Gminy Mikołajki Pomorskie ośrodka wsparcia pod 

nazwą „Klub Senior+”, 
Prowadzący posiedzenie poprosił o zabranie głosu Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej Irenę Sadłos.  
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Irena Sadłos poinformowała, że w 1 
październiku 2018 roku został utworzenia Klub Seniora w Mikołajkach Pomorskich. Dodała, 
że głównym założeniem Klubu jest stworzenie miejsca dla osób starszych, w którym będą 
prowadzone zajęcia i spotkania. W tym celu powstał projekt uchwały, który pozwoli 
pozyskać środki finansowe na jego utrzymanie.  
Prowadzący posiedzenie zapytał, jakie prowadzone są zajęcia dla dzieci i młodzieży. 
Wójt Gminy poinformowała, że dzieci w wieku przedszkolnym uczęszczają na zajęcia piłki 
nożnej. Wspomniał także o zorganizowanych feriach zimowych dla dzieci i młodzieży przez 
GCBK w Mikołajkach Pomorskich.   
Członek Komisji Gospodarczej Mariusz Wojtkowiak zapytał jakie ośrodki zostały 
przekazane a jakie pozyskane na Klub Seniora.  
Wójt Gminy poinformowała, że pozyskane środki to 8.640zł co stanowi 40% całego budżetu 
Klubu Seniora.  
Członek Komisji Gospodarczej Mariusz Wojtkowiak poprosił, aby Klub Seniora działał na 
terenie całej gminy.  
Wójt Gminy wyjaśniła, że organizowane spotkania dla seniorów są ogłaszane. Na wyjazdy 
do teatru podstawiany jest autobus i chętne osoby z mniejszych miejscowości są zachęcane do 
udziału w wyjeździe.  
Członek Komisji Marek Żmuda podziękował Pani Wójt i Radzie Gminy za pochyleniem się 
nad zakupem mat dla nowej sekcji, która powstaje na terenie naszej gminy dla młodzieży. 
Sekcja ta zajmować się będzie mieszanymi sztukami walki.  

Członkowie komisji nie wnieśli więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały, w 
związku z czym Przewodniczący Komisji Gospodarczej odczytał projekt uchwały i poddał go 
do zaopiniowania poprzez głosowanie.  
Komisja gospodarcza po przegłosowaniu w obecności 8 członków 8 głosami ,,za’’, 0 
„przeciw” i 0 „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Komisja społeczna w obecności 7 członków 7 głosami ,,za’’, 0 „przeciw” i 0 głosem 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Projekt stanowi załącznik Nr. do protokołu.  
 
e) w sprawie uchwalenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Mikołajki Pomorskie w 2020 
roku, 

Prowadzący posiedzenie poprosił o zabranie głosu inspektora ds. ochrony środowiska Annę 
Kuśmierczyk.  
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Inspektor ds. ochrony środowiska Anna Kuśmierczyk poinformowała, że Wójt Gminy 
Mikołajki Pomorskie przygotował program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy. Pokrótce wymieniała cele i kierunki 
polityki Gminy wobec problemu opieki nad zwierzętami. Podała także informację, które 
schronisko będzie odławiać bezdomne zwierzęta.  
Członek Komisji Gospodarczej Grzegorz Drzymalski zapytał o sposób zgłaszania 
bezdomnych zwierząt.  
Inspektor ds. ochrony środowiska Anna Kuśmierczyk wyjaśniła, że każdy kto zauważy 
biegającego psa czy też inne zwierzę proszony jest o telefon do Urzędu Gminy. Pracownik, 
który jest odpowiedzialny, zgłosi do schroniska odłowienie.  
Członek Komisji Społecznej Elżbieta Zamojska zapytała czy w Kwidzynie zostało otwarte 
schronisko?  
Inspektor ds. ochrony środowiska Anna Kuśmierczyk poinformowała, że rozmowy były 
prowadzone w tym kierunku, lecz schronisko nie powstało. Dodała, że nie posiada informacji, 
schronisko na naszym terenie. 
Członek Komisji Gospodarczej Henryk Nowak zapytał, czy po odłowieniu psa, gdy 
znajdzie się właściciel jest obciążany kosztami odłowienia?   
Inspektor ds. ochrony środowiska Anna Kuśmierczyk poinformowała, że Urząd Gminy 
nie ma możliwości żądania zwrotu za odłowione zwierzę.  

Członkowie komisji nie wnieśli więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały, w 
związku z czym Przewodniczący Komisji Gospodarczej odczytał projekt uchwały i poddał go 
do zaopiniowania poprzez głosowanie.  
Komisja gospodarcza po przegłosowaniu w obecności 8 członków 8 głosami ,,za’’, 0 
„przeciw” i 0 „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Komisja społeczna w obecności 7 członków 7 głosami ,,za’’, 0 „przeciw” i 0 głosem 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.  
Projekt stanowi załącznik Nr. do protokołu.  
 
Do pkt.4.  

Sprawy bieżące, informacje.    
Skarbnik Gminy poinformowała, że w budżecie Gminy Mikołajki Pomorskie na rok 2020 
dokonano zwiększenia dochodów w kwocie 36.031,07 zł. po wprowadzonych zmianach 
deficyt budżetu pozostaje bez zmian. Następnie wymieniła działy i rozdziały, w których 
dokonano zwiększeń oraz przeniesień.  
Sołtys Danuta Miszta poprosiła w imieniu mieszkańców wsi o remont drogi Sadłuki - 
Ramzy.  
Wójt Gminy poinformowała o podjętych krokach, które były związane z remontem drogi 
gminnej Sadłuki- Mirowice.  
Członek Komisji Gospodarczej Kazimierz Marchlewski wyjaśnił, że planowany jest także 
remont drogi Mirowice-Pierzchowice, jeśli zostanie wyremontowany odcinek Sadłuki- 
Mirowice powstanie skrót drogowy, którym będzie można szybciej dojechać do Kwidzyna.  
Wójt Gminy dodała, że była prowadzona rozmowa z władzami Miasta i Gminy Sztum, w 
sprawie w/w drogi. Nadmieniła, że nie będzie ona remontowana od strony Sztumu.   
Członek Komisji Gospodarczej Mariusz Wojtkowiak zwrócił się do Wójta Gminy z 
pomysłem na zagospodarowanie pałacu w Stążkach do usług społecznych.  
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Irena Sadłos poinformowała, że są to 
środki na remont lub budowę lokalu, ale nie na utrzymanie, a z tym są największe problemy.  
Członek Komisji Gospodarczej Marek Żmuda zapytał, o dofinansowanie samochodu dla 
Policji przez Gminę Stary Targ.  
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Wójt Gminy poinformowała, że będzie realizowana inwestycja przy udziale dwóch gminy.  
Ponownie zabrał głoś Członek Komisji Marek Żmuda, który zapytał o realizację 
przebudowy drogi Krastudy -Nowe Minięta.  
Wójt Gminy poinformowała, że projekt złożony przez naszą gminę jest pierwszy na liście 
rezerwowej.  
Członek Komisji Społecznej Bogdan Mularczyk zapytał o możliwość powrócenia do 
memoriałów Lucjana Lewandowskiego i Eugeniusza Żebrowskiego. Dopytał, także o GPS w 
samochodach służbowych, które zostały ściągnięte. 
Wójt Gminy wyjaśniła, że GPS zostały zdjęte ze względu na wygaśnięcie umowy.  
Członek Komisji Gospodarczej Grzegorz Drzymaski zapytał o przejęcie starej mleczarni w 
Krastudach.  
Kierownik referatu Gospodarczego Marzena Marcinika wyjaśniła, że zlewnie mleka musi 
przejąć Starostwo Powiatowe a następnie podjąć uchwałę o przekazaniu jej Gminie Mikołajki 
Pomorskie.  
Członek Komisji Społecznej Katarzyna Grochowska zgłosiła pilny remont przepustu w 
miejscowości Stążki.  
Wójt Gminy wyjaśniła, że prace nie ruszyły ze względy na prace archeologiczne, które 
musza być wykonane. Dodała, że zostanie złożony wniosek na remont w/w przepustu.  
Członek Komisji Społecznej Katarzyna Grochowska zapytała o remont przepustu na 
drodze powiatowej i możliwość porozumienia się z powiatem w sprawie remontu drogi 
powiatowej i gminnej łączącej się w stronę jeziora.  
Członek Komisji Społecznej Elżbieta Zamojska poinformowała, że wpłynął wniosek do 
Przewodniczącej Rady Gminy o obniżenie wynagrodzenia Wójta Gminy.  
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Irena Sadłos poinformowała, że dnia 
19 lutego 2020 roku wydawana będzie żywności przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej.  
  
 Do pkt.5.   

 Zakończenie posiedzenia.       
 W związku z tym, że porządek posiedzenia został zrealizowany Przewodniczący 
Komisji Gospodarczej o godz. 1656 zamknął wspólne posiedzenie Komisji Gospodarczej i 
Społecznej Rady Gminy Mikołajki Pomorskie. 
 
  
Protokołowała     
Agata Witkowska  PRZEWODNICZĄCY 

Komisji Społecznej 
 

Sylwia Grębowska 

PRZEWODNICZĄCY 
Komisji Gospodarczej  

 
Michał Witkowski 


